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Série de TD n°3 d’analyse 1 

 

Exercice 1 : 

Montrer que la fonction 𝑓(𝑥) = 3𝑥4 − 11𝑥3 + 12𝑥2 − 4𝑥 + 2 s’annule au moins une fois dans 

l’intervalle ]0,1[. 

Exercice 2 : 

Soit la fonction : 

𝑓(𝑥) =
sin 𝑥 + cos 𝑥

1 + cos2 𝑥
 

Montrer que ∀𝑥 ∈ ℝ, la fonction 𝑓 s’annule au moins une fois dans l’intervalle ]𝑎, 𝑎 + 2𝜋[. 

Exercice 3 : 

En appliquant le théorème des accroissements finis à la fonction 𝑓(𝑥) = arctan 𝑥, monter que : 

∀𝑥 > 0 ∶ arctan 𝑥 >
𝑡

1 + 𝑡2
 

Exercice 4 : 

Soit la fonction 𝑓(𝑥) = 𝑒1 𝑥⁄ . Montrer que : ∀𝑥 ∈ ℝ, ∃𝑐 ∈ ]𝑥, 𝑥 + 1[ : 𝑓(𝑥) − 𝑓(𝑥 + 1) =
1

𝑐2
𝑒

1

𝑐  

Déterminer : lim
𝑥→∞

𝑥2 (𝑒
1

𝑥 − 𝑒
1

𝑥+1) 

Exercice 5 : 

A l’aide du théorème des accroissements finis, montrer que : ∀𝑥 > 0 ∶  
1

𝑥+1
< ln(𝑥 + 1) − ln 𝑥 <

1

𝑥
 

En déduire que les fonctions 𝑓(𝑥) = (1 +
1

𝑥
)

𝑥
 et  𝑔(𝑥) = (1 +

1

𝑥
)

𝑥+1
sont monotones. 

Exercice 6 : 

En utilisant la formule de Leibnitz, calculer la dérivée d’ordre 𝑛 de la fonction 𝑓 définie sur ℝ+
∗  par : 

𝑓(𝑥) = 𝑥2 ln 𝑥 

Exercice 7 : 

Calculer la dérivée énième des fonctions suivantes : 

𝑓(𝑥) = 𝑥𝑝(1 + 𝑥)𝑝 (𝑝 ∈ ℕ∗) 

𝑓(𝑥) = (𝑥2 + 𝑥 + 1)𝑒−𝑥 

Exercice 8 : 

Soit la fonction 𝑓 définie sur ℝ par : 𝑓(𝑥) =
ln(1+𝑥2) ln 𝑥

𝑥−1
 

Peut-on prolonger 𝑓 en une fonction continue sur l’intervalle  [0, +∞[ ? Le prolongement obtenu est-il 

dérivable en  𝑥0 ? 


